


Tafel XVII.

Seltene Formen von Harnsäure.

a) Native Harnsäure in sonderbaren Formen.
6) Natlve Harnsäure violett gefärbt. (Aus einem Harne

bei Salolmedikation.)
c) Farblose Harnsäure in viereckigen und sechsseitigen

tafelförmigen Kristallenen. (Aus dem Harne eines an Anämie
leidenden Kranken.)
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Medizinischer Verlag von Josef Safär in Wien und Leipzig.

Praktikum

HARNANALYSE.
Kurze Anleitung zur Untersuchung des Harnes

nebst den

bei der Harnanalyse angewandten chemisch-physika¬
lischen Methoden.

Von
M^ Eman. Senft,

k. u. k. Militärapotheker.

Mit 45 Abbildungen im Texte und zwei Tafeln.
Preis M. 4.— = K 4.80, eleg. gebunden M. 5.— = K 6.-.

„Das vorliegende Werkchen berücksichtigt ausschließlich die chemische
und physikalische Prüfung des Harnes und ist als eine Ergänzung zu dem
von dem gleichen Verfasser und F. Kratschmer herausgegebenen bewährten
Werke der mikroskopischen und mikrochemischen Untersuchung des Harnes
zu betrachten.

In knapper und doch leichtverständlicher Weise hat der verdienstvolle Verfasser; in dem „Praktikum
der Harnanalyse" die bewährten Untersuchungsmethoden der bei der chemischen Prüfung in Betracht kommenden
Harnbesrandteile geschildert und auch im ersten Teile die chemisch-physikalischen Methoden, die bei der Harn¬
untersuchung in Betracht kommen, kurz mitgeteilt ___

Das „Praktikum der Harnanalyse" kann, zumal in Verbindung mit dem eingangs erwähnten Werke der
mikroskopischen und mikrochemischen Untersuchung des Harnes, allen Interessenten bei der Ausführung von
Harnuntersuchungen bestens empfohlen werden." (Süddeutsche Apothekerzeitung.)

(Aus dem chemischen Laboratorium des k. u. k. Militär-Sanitätskomitees,
Vorstand Generaloberstabsarzt Prof. Dr. Florian Ritter Kratschmer v. Forstburg.)

Mikroskopische
Untersuchung des Wassers

mit Bezug
auf die in Abwässern und Schmutzwässern

vorkommenden

Mikroorganismen und Verunreinigungen.
Von Mr. ph. Emanuel Senft,

k. u. k. Militärapotheker.

Mit 180 Figuren in 86 Abbildungen im Texte und 220 teilweise farbigen Figuren
auf 10 lithogr. Tafeln.

Preis M. 9.60 = K 11.50, eleg. gebunden M. 10.80 = K 12.90.

„An dem vorliegenden Werke verdienen besonders hervorgehoben zu werden: die Übersichtlichkeit,
präzise Kürze und Klarheit des Textes, sowie die sofort ins Auge fallenden trefflichen, naturgetreuen und
künstlerischen Abbildungen, die teils im Texte eingefügt sind, teils den Schluß des Buches bilden. Mit vollem
Rechte hat der Verfasser, ein bewährter Meister der mikroskopischen Zeichenkunst, sein Werk so reichlich mit
vorzüglichen Abbildungen versehen, denn eine gute, deutliche Abbildung sagt und zeigt bekanntlich mehr als
eine lange Beschreibung." {Pharmazeutischer Reformer.)
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Praeparata pharmaceutica
(Composita).

Pharmazeutische Zubereitungen,
deren Abgabe den Apothekern — laut dem 1. Absatz der Ministerial-Verordnung vom

17. Dezember 1894 (R.-O.-BI. Nr. 239) — im Handverkaufe freigelassen wurde.
Zusammengestellt nach allen gültigen europäischen Pharmakopoen und drei, der jetzigen

österreichischen Pharmakopoe vorangegangenen Ausgaben

von Pharm. Mag. St. Rektorfk.
Preis M. 3.40 = K 4. — , eleg. gebunden M. 4.20 = K 5.— .

Vorliegendes Buch soll ein Handbuch für den praktischen Apotheker sein, welches es ihm ermöglicht,
Handverkaufsartikel auch nach den Vorschriften ausländischer Arzneibücher, falls dieselben verlangt werden,
anzufertigen. Es ist somit eine Sammlung von Vorschriften aus allen Pharmakopoen teils für den Handverkauf,
teils für die Rezeptur. Hervorgehoben muß werden, daß nur Vorschriften solcher Zubereitungen aufgenommen
wurden, welche dem freien Verkehr in den Apotheken, also an ärztliche Vorschrift nicht gebunden, überlassen
sind. Bei ausländischen Zubereitungen, deren Vorschriften mit denen des österreichischen Arzneibuches über¬
einstimmen, wurden nur die österreichischen Vorschriften angeführt. Das Werk ist jedenfalls ein wertvolles
Nachschlagebuch insbesondere für Apotheken mit viel Fremdenverkehr und kann allen Kollegen zur Anschaffung
wärmstens empfohlen werden." (Pharmazeutischer Reformer.)

Taschenbuch
über

pi-alitisclie TJiitei'siichiiiigeii
der wichtigsten Mrungs- und Gcnussniittel.

Nach den von Herrn k. u. k, GeneraloberstabsarztProf. Dr, Fl. Ritter Kratschmer von Forstburg in der
militärärztlichen Applikationsschulegehaltenen Vorträgen

zusammengestellt von M— Ematl. Senft, k. u. k. Militärapotheker.
Zweite, umgearbeitete und verbesserte Auflage. — Mit 7 Tafeln.

(Derzeit unter der Presse.)

Die Vergiftungen,
deren Erkenntnis, Vorbeugung und Das gegen sie gerichtete Heilverfahren.

Tabellarisch dargestellt von
Dr. Josef Lindenmayer.

3 Tafeln in Großformat mit Text in 16°.

Preis M 1.70 = K 2.—, kartoniert M 2.— = K 2.40.

Die Ttiompson'sctie Zwei-Gläser-Harnprobe und ilre diagnostische Verwertig.
Schematisch dargestellt von

I Dr, Ridiai-d Hotmeiister, Karlsbad in B.
Preis 70 Pf. = 80 h.

„Es ist ein äußerst empfehlenswertes Buch, für den Lernenden sowohl als auch für den erfahrenen
Praktiker von Wert. Das Buch zeichnet sich aus durch seine präzise Kürze und Übersichtlichkeit, und doch ist
es ausführlich genug gehalten, und es enthält die Methoden, die schnell und zuverlässig zum Ziele führen."

{Zeitschrift für angewandte Chemie.)
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Prophylaxe und Bekämpfung
der

Infektionskrankheiten.
Kurzgefaßtes Lehrbuch

für

Militärärzte, Sanitätsbeamte und Studierende der Medizin.
Von

Oberstabsarzt Dr. Ludwig Kamen,
weil, stand. Mitglied des k. u. k. Militärsanitätskomitees und Lehrer an der militärärztlichen

Applikationsschule in Wien.

Mit 64 Abbildungen im Texte und 5 Tafeln.

Preis M. 10.— = K 12.—, elegant gebunden M. 11.40 « K 13.60.
„Der dem Kreise der Kameraden und der Wissenschaft so frühzeitig entrissene Forscher hat uns mit

diesem Werke, dessen vollständiges Erscheinen er nicht erleben durfte, ein wertvolles und dauerndes Ver¬
mächtnis hinterlassen, das in Anordnung des Stoffes, Sichtung des Materials, Darstellungsweise und Inhalts¬
reichtum seinesgleichen sucht." (Wr. mediz. Fresse.)

Von demselben Verfasser ist erschienen:

Anleitun g
zur

Durchführung bakteriologischer Untersuchungen
für

klinisch-diagnostische und hygienische Zwecke.
320 Seiten. Mit 118 Figuren im Texte und 76 Photogrammen auf 12 Tafeln.

Preis M. 8.40 — K 10.—, eleg. gebunden M. 9.60 -= K 11.40.

„Das vorliegende Werk stellt ein sehr übersichtliches Kompendium aller der bakteriologischen Methoden
dar, welche als bewährt heute bezeichnet werden müssen. Es ist geeignet, dem Leser zum Selbstunterricht
zu dienen. Alles wichtige ist erwähnt, unsicheres und nebensächliches fortgelassen. Gerade für den Praktiker
und den beamteten Arzt dürfte das Buch sehr willkommen sein, da zumal beim Auftreten von Seuchen eine
gewisse bakteriologische Technik als eine conditio sine qua non bezeichnet werden muß. Sehr schöne, vom "Ver¬
fasser angefertigte Tafeln erläutern den Text." (Medizinische Woche.)

„.... Es ist anzuerkennen, daß der Verf. sich nicht auf die kurze und trockene Angabe der praktisch
wichtigen und bewährten bakteriologischen Methoden beschränkt hat, sondern überall bestrebt war, deren
Genese und theoretische Grundlagen dem Verständnis nahe zubringen. Es ist daher anzunehmen, daß das Werk
seinen Weg finden wird, da es zwischen den bekannten und viel benutzten Hand- und Taschenbüchern der
Bakteriologie die Mitte hält. Die buchhändlerische Ausstattung ist eine vorzügliche."

(Zentralblatt für innere Medizin.)
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HOM

Optische Werke Q REICHERT
WIEN VIII., Bennogasse 24 und 26,

Zweigniederlassungen in BUDAPEST und PRAG,
empfehlen ihre mustergültigen

Mikroskope
für alle wissenschaftlichen Untersuchungen,

Mikroskopische Nebenapparate
wie:

SpiegelkondenSOren zur Sichtbar¬
machung ultramikroskopischer
Teilchen.

Mikrotome, Zeichenapparate.

Mikrophotographische Apparate.
Polarisations-Apparate.
Projektions-Apparate.
Hämometer nach Prof. Fleischl,

sowie nach Prof. Fleischl-
Mi es eher.

Klinisches Ferrometer nach
Dr. Jolles.

Azotometer nach Dr. Jolles, etc.

C.REICHERT, WH*

Neu erschienen:

Neue photographische
Objektive:

Neu Kombinar F : 6,8 F : 4,8.
Polar F : 4. Solar F : 6,8.

Hauptkafaloj Nr. 26 (1908) über Mikroskope und Nebenapparate.
Spezialkatalog Nr. 1 über Polarisationsapparate.
Sperialkafalog Nr. 7 über Projektionsapparate.
Spezialkatalog Nr. 8 über Mikrotome.
Broschüre über Spiegelkondensoren.
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